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„Királyok és fejedelmek nyomában” – Élménybeszámoló az erdélyi
utazásunkról

Nagy  napra  ébredtünk  szeptember  12-én,  hétfő  hajnalban.  Huszonhét  8.  osztályos  tanuló
izgatottan várta,  hogy nekivágjunk öt napos kalandunknak.  5:30-kor el  is  indult  a nagyon
kényelmes, minden igényt kielégő autóbuszunk.

Első  állomásunk  Arad  volt,  ahol  a  Megbékélés  parkot  pillanthattuk  meg  először.  Itt
találkoztunk idegenvezetőnkkel, Tiborral, aki az utazás alatt csapatunk oszlopos tagjává vált.
Elsőnek  Zala  György  alkotását,  az  aradi  vértanúk  emlékművét  néztük  meg,  majd  sétára
indultunk a belváros felé. Itt többek között láthattuk a lenyűgöző szépségű városházát, az Új
Színház épületét, a Kultúrpalotát valamint a méltán híres minorita templomot. 

1. Arad

Rövid  buszozás  után  Máriaradnára  érkeztünk,  melynek  ferences  temploma  az  egyik
legfontosabb Mária-kegyhely. A templomban láthattuk a híres Szűz Mária kegyképet, amely
túlélte a templom felgyújtását a 17. század végén, és ezzel az itteni Mária-kultusz alapja lett.

A  következő  állomás  Marosillye  volt,  ahol  Bethlen  Gábor,  az  egyik  legnagyobb  erdélyi
fejedelem szülőházát látogattuk meg.

Estére elfoglaltuk a szállásunkat Csernakeresztúron és elfogyasztottuk a finom vacsoránkat
magyar szállásadóinknál. Ez a kedves falucska két napig volt a bázisunk. Vacsora után el is
mentünk felfedezni egy kellemes esti séta erejéig, majd az idegenvezetőnkkel átbeszéltük az
aznapi látnivalókat és eseményeket. Ezt később minden este megtettük, bármilyen fáradt volt
is a társaság. Öröm volt megtapasztalni, hogy minden diákunk rengeteg hasznos információt
jegyzett meg a látottakról. 



3. Koszorúzás Hunyadi János sírjánál

A második  napon Vajdahunyad  várában  indult  a  nap.  Itt  vezetőnk  szórakoztató  stílusban
mindent elmondott, amit a várról tudni érdemes, és együtt felfedeztük a vár zegzugos részeit. 

Utazásunk a Dédácsi Botanikus Kertben
folytatódott,  amelyet  Erdély  legszebb
arborétumának tartanak. A parkot átszelő
keskeny  utak,  parkok,  hidak
útvesztőjében  sétálunk  egy  nagyot  és  a
szép környezetben egyúttal az ebédünket
is elfogyasztottuk. 

Ezen a  napon még Déva városa is  várt
ránk. Először a Magna Curia épületében
helyet  kapott  Dák és Római  Civilizáció
Múzeumát  néztük  végig,  ahol  rengeteg
helytörténeti  érdekességet  láthattunk,
történelmi  és  természettudományos
területről egyaránt. 

A  múzeum  után  látogattunk  el  a  Böjte
Csaba  alapította  Dévai  Szent  Ferenc
Alapítvány  gyermekotthonába.  Itt
sajnálatunkra a gyerekekkel nem tudtunk
találkozni,  de  cserébe  az  otthon  egyik
lakójától  nagyon  részletes  beszámolót
kaptunk  az  ott  élő  gyerekek
mindennapjairól,  történetéről,  mai
helyzetéről.  Miután  átadtuk

ajándékainkat visszaindultunk a szállásunkra.

A harmadik nap reggelén elköszöntünk csernakeresztúri házigazdáinktól, és tovább utazunk. 

Elsőnek Gyulafehérváron, az Erdélyi Fejedelemség egykori fővárosában álltunk meg, ahol a
vár falain belül fedeztük fel a látnivalókat: az érseki székesegyházat, a fejedelmi palotát. Az
érseki székesegyházban koszorút helyeztünk el Hunyadi János sírhelyénél.

Gyulafehérvárról  Nagyenyedre
buszoztunk  tovább,  itt  a  Bethlen
Gábor  Kollégiumot  volt
lehetőségünk  meglátogatni.  A
kollégium történetéről tartott rövid
előadás után bejutottunk az iskola
udvarából  nyíló  iskolamúzeumba
is. Itt a diákok nagy érdeklődéssel
próbálták  ki  a  régi  iskolapadokat,
lapozgatták  a  korabeli  könyveket,
naplókat,  füzeteket  és
vizsgálgatták  a  kiállított  oktatási
eszközöket. A kollégium után még

2. Vajdahunyad vára



5. Tordai-hasadék

egy  rövid  megállót  tettünk  a  várfalnál  elhelyezett  emléktáblánál,  amely  az  1849.  januári
nagyenyedi vérengzésre emlékezteti az utókort.

A  várost  elhagyva  Torockó  felé  vettük  az  irányt.  Az  úton  tettünk  egy  rövid  pihenőt  a
nagyenyedi Kőköznél, ahol a sziklaszorost csodálva ettük meg az útra kapott ebédünket.

Nem  sokkal  később  már  a  jellegzetes  Székelykő  tűnt  fel  a  láthatáron,  jelezve,  hogy
megérkeztünk Torockóra.  A falu helytörténeti  múzeumában Ági néni,  a múzeum vezetője
érdekes bemutatót tartott a helység múltjáról és jelenéről.  

Ezen  a  napon  még  egy  nagy  kihívás  várt  a  csapatra:  feljutni  a  szomszédos  település,
Torockószentgyörgy várába. A Thoroczkay család vára fárasztó sétával érhető el, de a kilátás
mindenért kárpótolja a túrázókat. 

4. Torockószentgyörgyi vár

A vártámadás után a busz már az újabb szállásunkra, Magyarlónára vitt minket. Itt három
külön panzióban oldották meg az elhelyezésünket, de egyikre sem volt panasz. 

A negyedik nap első programja a Tordai-hasadék bejárása volt. A csapat hősiesen küzdötte
végig magát a sziklás, keskeny ösvényeken és a folyót átszelő kis hidakon.

Ezt  követően  a  buszunk
keresztülhaladt  Torda városán, ahol a
vezetőnk  sok történelmi  érdekességet
mesélt a városról, majd Kolozsvár felé
indultunk. Kolozsváron is végig jártuk
a  belváros  legfontosabb  történelmi
nevezetességeit,  köztük Mátyás király
szobrát,  a  gótikus  katolikus
templomot,  Mátyás  szülőházát,



7. Nagyvárad

megnéztük Szent György lovasszobrának másolatát a Farkas utcai református templomnál és
a Házsongárdi temetőt.

6. Kolozsvár, Mátyás szobra

Utolsó esténket újfent Magyarlónán töltöttük, ahonnan másnap korán reggel indultunk el. A
Ezen  az  utolsó  napon  még  megálltunk  Bánffyhunyadon,  ahol  a  13.  századi  református
templomot  csodáltuk  meg,  illetve  természetesen  a  Király-hágónál  is  tartottunk  egy  rövid
pihenőt, tudatosítva magunkban, hogy ettől a ponttól kezdve elhagyjuk Erdélyt. 

Az utolsó város, amelyet  az utazásunk során megnéztünk,  Nagyvárad volt.  A belvárosban
hosszú sétánk során megnéztük a város egyik legszebb szecessziós épületét,  a Fekete Sas
palotát.  Jártunk  a  Városháza  épületénél,  az  Állami  Színháznál,  megálltunk  egy  fénykép
erejéig  Holnaposok
szoborcsoportnál,  és  elsétáltunk
egészen  a  római  katolikus  püspöki
palotáig.  Itt  elköszöntünk  az
idegenvezetőnktől,  megköszönve
neki  az elmúlt  5  nap során nyújtott
értékes szolgálatát, majd elindultunk
vissza, Budapest felé. Szerencsére az
út utolsó szakasza is zökkenőmentes
volt, így a csapat jó időben, bár kissé
fáradtan, 16:15 körül érkezett vissza
az iskola elé.


